

कृषि विज्ञान केन्द्र, अंतर्राष्ट्रीय महिला दिवस का आयोजन

कृषि विज्ञान केन्द्र, भाकृअनुप-भारतीय पशु चिकित्सा अनुसंधान संस्थान, इज्जतनगर, बरेली द्वारा आज दिनांक 8 मार्च 2021 को अंतर्राष्ट्रीय महिला दिवस का आयोजन किया गया। इस अवसर पर कार्यक्रम के मुख्य अतिथि श्री धर्मेन्द्र मिश्रा ने उपस्थित महिलाओं को अंतर्राष्ट्रीय महिला दिवस की बधाई देते हुये कहा कि इतनी बड़ी संख्या में यहाँ महिलाओं कि उपस्थिति ये बता रही है कि विकास की मुख्य धारा में आकर पुरुषों के साथ कंधे से कंधा मिलाकर भागीदारी करने के लिये महिलाएं कितनी उत्सुक हैं। क्षेत्र में भी महिलाएं समूह के रूप में अच्छा कार्य करके अपनी पहचान बनाने के साथ-साथ आर्थिक उन्नति भी कर रही हैं। कार्यक्रम के

अध्यक्ष डॉ॰ महेश चन्द्र, संयुक्त निदेशक (प्रसार शिक्षा) ने अपने सम्बोधन में बताया कि आज देश में सभी क्षेत्रों में महिलाएं सफलता पूर्वक कार्य कर रही हैं तथा सरकार और सभी सरकारी एवं गैर-सरकारी संस्थायें भी तकनीकी, सामाजिक और आर्थिक रूप से महिलाओं का भरपूर सहयोग कर रही हैं जिसके परिणाम स्वरूप दिन प्रतिदिन देश के सामाजिक और आर्थिक विकास में



महिलाओं का योगदान बढ़ता जा रहा है। आज इनमें से बहुत सारी महिलाओं को संस्थान और कृषि विज्ञान द्वारा यहाँ सम्मानित किया जा रहा है। इससे पूर्व कृषि विज्ञान केन्द्र के अध्यक्ष डॉ॰ राज करन सिंह ने सभी अतिथियों और उपस्थित महिलाओं का स्वागत करते हुये उन्हें बधाई दी। आज भारतीय कृषि अनुसंधान परिषद, नई दिल्ली द्वारा अंतर्राष्ट्रीय महिला दिवस पर आयोजित कार्यक्रम का ऑन-लाइन प्रसारण किया गया था जिसे वेबेक्स के माध्यम से सभी उपस्थित महिलाओं को दिखाया गया।



इसके पश्चात कृषि विज्ञान केन्द्र तथा सुचेतना समाज सेवा केन्द्र, बरेली द्वारा आयोजित आज के कार्यक्रम का संचालन नीलम वर्मा तथा विभिन्न समूहों से आई हुयी महिलाओं द्वारा किया गया। जिसमें विभिन्न

समूहों की महिलाओं तथा बच्चों द्वारा प्रार्थना, जागृति गीत, नुक्कड़ नाटक, नृत्य आदि रंगारंग कार्यक्रम प्रस्तुत किये गये। इस अवसर पर डॉ॰ भारती सिंह, वरिष्ठ चिकित्सक, मानव चिकित्सालय, भारतीय पशु चिकित्सा अनुसंधान संस्थान द्वारा महिला स्वास्थ्य एवं स्वच्छता विषय पर एक व्याख्यान दिया गया जिस पर आधारित एक स्वास्थ्य प्रश्नोत्तरी प्रतियोगिता आयोजित की गई जिसमें 10 महिलाओं को पुरुस्कृत किया गया। इसके अतिरिक्त 25 वर्ष से कम तथा 25 वर्ष से अधिक आयु वर्ग की महिलाओं के लिये भी कृषि, पशुपालन तथा उद्यान आधारित प्रश्नोत्तरी प्रतियोगिता का आयोजन किया गया जिसमें 20 महिलाओं को पुरुस्कृत किया गया। कार्यक्रम के अन्त में कृषि में महिला नेतृत्व : उद्यमिता, सम्यता और सशक्तिकरण के क्षेत्र में कार्य कर रही 11 महिलाओं श्रीमती भगवान देवी, रहपुरा चौधरी, श्रीमती गंगा देवी, मठ लक्ष्मीपुर, श्रीमती सावित्री, लक्ष्मीपुर गौटिया, श्रीमती नत्थो देवी, उनई खालसा, कुमारी विनीता गंगवार, संजय नगर बरेली, श्रीमती डिम्पल देवी, दभौरा खंजनपुर, श्रीमती रेखा, ग्रेम, नवाबगंज, श्रीमती अनुरीत शर्मा, ग्रेम, नवाबगंज, कुमारी शन्नो, राजेन्द्र नगर बरेली, श्रीमती तनु पाहवा, शाहबाद भूड, श्रीमती रजनी पटेल, नवादिया हरकिशन, बिथरी चैनपुर को उनके उत्कृष्ट कार्यों के लिये सम्मानित किया गया। कार्यक्रम में 242 महिलाओं सहित कुल 259 लोगों ने भागीदारी की।

